
+48 222 500 123 Pl. Trzech Krzyży 3/5
kancelaria@mrit.gov.pl 00-507 Warszawa
gov.pl/rozwoj-technologia Ministerstwo 

Rozwoju i Technologii

Znak pisma: DPG-V.054.15.2025
Warszawa, 23 września 2025 r.

Pan 
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu RP

Dotyczy: Zapytania nr 2699 w sprawie bieżącej kontroli postępowania przetargowego 
w gm. Kleszczów

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na zapytanie nr 2699 Pana Posła Krzysztofa Habury w sprawie bieżącej 
kontroli postępowania przetargowego w gm. Kleszczów, proszę o przyjęcie poniższych 
wyjaśnień do przedstawionych pytań.

1.  Czy Prezes Urzędu Zamówień Publicznych może przeprowadzić kontrolę postępowania 
przetargowego na wykonanie zadania inwestycyjnego pt. „Budowa terenów rekreacyjnych 
w Kleszczowie – Zielone Serce Kleszczowa, etap I?

Prezes Urzędu Zamówień Publicznych, dalej „Prezes”, może wszcząć, z urzędu lub na 
wniosek, kontrolę doraźną w przypadku uzasadnionego przypuszczenia, że doszło do 
naruszenia przepisów ustawy z dnia 11 września 2019 roku – Prawo zamówień 
publicznych, dalej „ustawa Pzp”, które mogło mieć wpływ na wynik postępowania lub 
konkursu albo zawarto lub zmieniono umowę lub umowę ramową z naruszeniem 
przepisów ustawy Pzp.

Oznacza to, że wszczęcie kontroli może nastąpić w przypadku wystąpienia uzasadnionego 
przypuszczenia, że w danym postępowaniu doszło do naruszenia przepisów ustawy Pzp 
i dodatkowo naruszenie to mogło mieć wpływ na wynik postępowania.

Z informacji pozyskanych od Urzędu Zamówień Publicznych wynika, że wniosek 
o przeprowadzenie kontroli postępowania o udzielenie zamówienia publicznego 
przeprowadzonego przez Gminę Kleszczów dotyczącego wykonania zadania 
inwestycyjnego pt. „Budowa terenów rekreacyjnych w Kleszczowie – Zielone Serce 
Kleszczowa, etap I”, wpłynął do Urzędu Zamówień Publicznych w dniu 19 sierpnia 2025 r. 
Ze względu na złożoność sprawy oraz zakres zagadnień poruszonych w ww. wniosku 
Gminy Kleszczów, aktualnie prowadzona jest szczegółowa analiza sprawy pod kątem 
spełnienia przesłanek wszczęcia postępowania wyjaśniającego, które stanowi wstępny 
etap kontroli doraźnej (art. 608 ust. 1 ustawy Pzp).

W tym miejscu należy podkreślić, że zgodnie z ustawą Pzp kontrola prowadzona przez 
Prezesa obejmuje postępowanie o udzielenie zamówienia publicznego (od momentu jego 
wszczęcia do zawarcia umowy w sprawie zamówienia publicznego) albo podstawy zmiany 
umowy w kontekście przesłanek wyrażonych w rozdziale 3 działu VII ustawy Pzp. 
Oznacza to, że zasadniczo przeprowadzona przez Prezesa kontrola nie dotyczy etapu 
realizacji umowy.
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Gmina Kleszczów jako wnioskodawca, zostanie poinformowana o wyniku prowadzonej 
analizy wniosku niezwłocznie po jej zakończeniu.

Informacja o ostatecznym sposobie załatwienia sprawy zostanie przekazana również Panu 
Posłowi Krzysztofowi Haburze bezpośrednio przez Urząd Zamówień Publicznych.

2. Czy gdyby w toku kontroli okazało się, że w postępowaniu dopuszczono się szeregu 
nieprawidłowości związanych z przeprowadzonym postępowaniem przetargowym oraz 
z zawartą umową, czy jest możliwe, aby Pani Prezes dokonała zmiany stanowiska zajętego 
w piśmie z dnia 1 lipca 2025 r., znak DP.O.024.12.2025.OS i skorzystała z uprawnienia do 
skierowania na drogę postępowania sądowego powództwa o stwierdzenie nieważności 
umowy przetargowej?

Należy zwrócić uwagę, że zgodnie z art. 459 ust. 1 pkt 2 ustawy Pzp, Prezes może 
wystąpić do sądu o unieważnienie umowy, o której mowa w art. 457 ust. 1 ustawy Pzp.

W świetle art. 457 ust. 1 ustawy Pzp umowa podlega unieważnieniu, jeżeli zamawiający:

1) z naruszeniem ustawy udzielił zamówienia, zawarł umowę ramową lub ustanowił 
dynamiczny system zakupów bez uprzedniego zamieszczenia w Biuletynie Zamówień 
Publicznych albo przekazania Urzędowi Publikacji Unii Europejskiej ogłoszenia 
wszczynającego postępowanie lub bez wymaganego ogłoszenia zmieniającego 
ogłoszenie wszczynające postępowanie, jeżeli zmiany miały znaczenie dla 
sporządzenia wniosków o dopuszczenie do udziału w postępowaniu albo ofert;

2) zawarł umowę z naruszeniem art. 264 lub art. 308 ust. 2 lub 3 lub art. 421 ust. 1 lub 
2 albo art. 577, jeżeli uniemożliwiło to Krajowej Izbie Odwoławczej uwzględnienie 
odwołania przed zawarciem umowy;

3) zawarł umowę przed upływem terminu, o którym mowa w art. 216 ust. 2;

4) z naruszeniem art. 314 ust. 1 pkt 3, ust. 3 i 4, art. 315 lub art. 422 ust. 2 lub 3 udzielił 
zamówienia objętego umową ramową;

5) z naruszeniem art. 323, art. 324 lub art. 391 ust. 4 lub 5 udzielił zamówienia objętego 
dynamicznym systemem zakupów.

6) Prezes może zatem wystąpić do sądu z powództwem o unieważnienie umowy w 
sprawie zamówienia publicznego, gdy w stanie faktycznym danej sprawy wystąpiła co 
najmniej jedna z przywołanych powyżej podstaw unieważnienia umowy. W 
przypadku stwierdzenia przez Prezesa wskutek kontroli naruszenia przepisów ustawy 
Pzp wskazujących jednocześnie na wystąpienie przesłanki z art. 457 ust. 1 ustawy 
Pzp, Prezes rozważy zasadność wystąpienia do sądu powszechnego z powództwem o 
unieważnienie umowy w sprawie zamówienia publicznego pn. „Budowa terenów 
rekreacyjnych w Kleszczowie – Zielone Serce Kleszczowa, etap I”.

                                                                                   Z upoważnienia, z wyrazami szacunku

Michał Jaros

Sekretarz Stanuo

/ kwalifikowany podpis elektroniczny /

w Ministerstwie Rozwoju i Technologii
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Klauzula informacyjna dotycząca przetwarzania danych osobowych:

Zgodnie z art. 13 ust. 1 i 2 Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 
2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie 
swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (Dz. U. L 119 z 4 maja 2016 r., z 
późn. zm.), zwanego dalej „RODO”, informuję, że:

1. Administratorem Pani/Pana danych osobowych jest Minister Finansów i Gospodarki, którego obsługę 
zapewnia Ministerstwo Rozwoju i Technologii z siedzibą w Warszawie, przy Placu Trzech Krzyży 3/5, 
00-507 Warszawa, e-mail: kancelaria@mrit.gov.pl, tel. +48 222 500 123, adres skrytki na ePUAP: 
/MRPiT/SkrytkaESP, adres do doręczeń elektronicznych: AE:PL-68477-29007-EFSHR-
25. Wykonującym obowiązki administratora jest dyrektor Departamentu Prawa Gospodarczego i 
Analiz.

2. Jeśli ma Pani/Pan pytania dotyczące przetwarzania Pani/Pana danych osobowych, a także 
przysługujących Pani/Panu praw, może się Pani/Pan kontaktować z Inspektorem Ochrony Danych w 
MRiT wysyłając informację na skrzynkę: iod@mrit.gov.pl.

3. Pani/Pana dane osobowe będą przetwarzane w oparciu o art. 6 ust. 1 lit. c) RODO tj. w celu 
wypełnienia obowiązku prawnego ciążącego na administratorze, na podstawie Konstytucji 
Rzeczypospolitej Polskiej, ustawy z dnia 9 maja 1996 r. o wykonywaniu mandatu posła i senatora (Dz. 
U. z 2024 r. poz. 907), oraz w związku z § 162 uchwały Nr 190 Rady Ministrów z dnia 29 października 
2013 r. - Regulamin pracy Rady Ministrów (M.P. z 2024 r. poz. 806) oraz art. 193 uchwały Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej z dnia 30 lipca 1992 r.  – Regulamin Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej (M. P. z 
2022 r. poz. 990). 

4. Pani/Pana dane osobowe przetwarzane będą w celu rozpatrzenia i udzielenia odpowiedzi na 
interwencję poselską lub senatorską lub interpelację/zapytanie poselskie.

5. Odbiorcami Pani/Pana danych osobowych mogą być:  
o organy władzy publicznej oraz podmioty wykonujące zadania publiczne lub działające na 

zlecenie organów władzy publicznej, w zakresie i w celach, które wynikają z przepisów 
powszechnie obowiązującego prawa (np. na żądanie sądów, urzędów skarbowych, 
Prokuratury lub Policji);

o inne podmioty, które na podstawie stosownych umów podpisanych z MRiT przetwarzają 
dane osobowe, dla których Administratorem jest Minister Finansów i Gospodarki (np. 
podmioty świadczące usługi prawne, dostawcy systemów informatycznych i usług IT oraz 
telekomunikacyjnych, operatorzy pocztowi i kurierzy).

6. Pani/Pana dane osobowe będą przechowywane przez okres niezbędny do realizacji celu ich 
przetwarzania tj. do chwili załatwienia sprawy, w której zostały one zebrane, a następnie – w 
przypadkach, w których wymagają tego przepisy ustawy z dnia 14 lipca 1983 r. o narodowym zasobie 
archiwalnym i archiwach (Dz. U. z 2020 r. poz. 164 ze zm.) – przez czas określony w tych przepisach.

7. Pani/Pana dane osobowe nie będą podlegać zautomatyzowanemu podejmowaniu decyzji lub 
profilowaniu.

8. Pani/Pana dane osobowe nie będą przekazywane do państwa trzeciego ani do organizacji 
międzynarodowych.

9. Podanie danych jest dobrowolne, ale niezbędne do rozpatrzenia i udzielenia odpowiedzi na 
interpelację/zapytanie/interwencję.

10. W związku z przetwarzaniem Pani/Pana danych osobowych przysługują Pani/Panu następujące prawa: 
o prawo dostępu do swoich danych oraz otrzymania ich kopii zgodnie z art. 15 RODO; 
o prawo do sprostowania (poprawiania) swoich danych, jeśli są błędne lub nieaktualne, 

zgodnie z art. 16 RODO; 
o prawo do ograniczenia przetwarzania danych zgodnie z art. 18 RODO.

11. W przypadku powzięcia informacji o niezgodnym z prawem przetwarzaniu w Ministerstwie Rozwoju i 
Technologii Pani/Pana danych osobowych, przysługuje Pani/Panu prawo wniesienia skargi do organu 
nadzorczego właściwego w sprawach ochrony danych osobowych, tj. Prezesa Urzędu Ochrony 
Danych Osobowych, ul. Moniuszki 1A 00-014 Warszawa.

https://sip.legalis.pl/document-view.seam?documentId=mfrxilrtg4zdaobuha3ds
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